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Ata da 25ª (vigésima quinta) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de 

Contagem do ano dois mil e vinte e cinco. Aos vinte e seis dias do mês de agosto, 

realizou-se no plenário “Vereador José Custódio”, a vigésima quinta reunião 

ordinária com a presença de vinte e cinc vereadores. Havendo quórum 

regimental, o presidente Bruno Barreiro solicitou que fosse registrada a presença 

de vereadores, estando todos presentes.  Em seguida, a vereadora 1ª Vice-

presidente Carol do Teteco fez a leitura do Salmo 138, da Bíblia Sagrada.  Na 

sequência, a pedido do vereador Arnaldo de Oliveira e com a aquiescência de 

todos os vereadores, foi solicitada a dispensa da leitura da ata da reunião 

anterior, tendo sido aprovada, por unanimidade, sem ressalva. Em seguida, não 

havendo correspondências recebidas, passou-se para a leitura dos Projetos 

apresentados pelos vereadores, a saber: Substitutivo nº 016 ao Projeto de Lei nº 

095/2025 – “Institui a Política Municipal do Cuidado no âmbito do município de 

Contagem, e dá outras providências”, de autoria da vereadora Moara Saboia; 

Projeto de Lei nº 410/2025 – “Institui o Programa “Adote Contagem”, que 

concede desconto no Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) a pessoas 

físicas que adotarem animais resgatados por organizações não governamentais 

(ONGs) cadastradas no município de Contagem ou por órgãos públicos 

municipais, e dá outras providências”, de autoria da vereadora Glória da 

aposentadoria; Projeto de Lei nº 411/2025 – “Dispõe sobre a inexigibilidade da 

cobrança do Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) do proprietário que não 

detém a posse do imóvel, no âmbito do município de Contagem, e dá outras 

providências”, de autoria da vereadora Glória da aposentadoria; Projeto de Lei 

nº 412/2025 – “Estabelece diretrizes para o fomento à instalação de usinas 

fotovoltaicas destinadas à alimentação de estações de recarga de veículos 

elétricos em espaços públicos no município de Contagem”, de autoria do 

vereador Rodrigo do Posto; Projeto de Lei nº 413/2025 – “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de inserção nas imagens e conteúdos visuais publicados nos 

meios digitais e redes sociais oficiais da Prefeitura e da Câmara Municipal de 

Contagem, visando à acessibilidade de pessoa com deficiência visual ou baixa 

visão e dá outras providências”, de autoria do vereador Rodrigo do Posto;   

Projeto de Lei nº 414/2025 – “Assegura aos alunos com Transtorno do Espectro 

Autista (TEA), que apresentem seletividade ou restrições alimentares 

decorrentes de sua condição, o direito de levar seu próprio lanche às instituições 

de ensino da rede municipal de Contagem, e dá outras providências”, de autoria 

do vereador Rodrigo do Posto; Projeto de Lei nº 415/2025 – “Institui o Programa 

Municipal Merenda no Fim de Semana, por meio da antecipação da merenda 

escolar na sexta-feira, para alunos da rede pública municipal de ensino de 

Contagem, e dá outras providências”, de autoria do vereador Rodrigo do Posto; 

Projeto de Lei nº 416/2025 – “Institui a Política de Prevenção à Violência contra 

os Profissionais de Saúde do município de Contagem”, de autoria do vereador 

Rodrigo do Posto. Logo após, foram votados e aprovados, por unanimidade, os 

Requerimentos nºs 716 a 729/2025; Indicações nºs 2403 a 2489/2025; Moções 

nºs 844 a 900/2025, apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias 

destacadas. Nesse instante, a vereadora Carol do Teteco pediu para retirar a 

Moção nº 882/2025 e demais proposições, de autoria do vereador Pedro Luiz, 

pela sua ausência no plenário. O que foi deferido pelo presidente desta Casa. 
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Na sequência, passou-se para os destaques, a saber: Requerimento nº 

726/2025 – “Requerimento de informações e esclarecimentos à Secretaria 

Municipal de Educação e à Prefeitura Municipal de Contagem sobre o 

Chamamento Público nº 001/2024, para a aquisição de gêneros alimentícios 

(leite em pó) da agricultura familiar no âmbito do Programa Nacional de 

Alimentação Escolar (PNAE), em face de indícios de sobrepreço e 

inconsistências identificadas na nota oficial da Prefeitura”, de autoria do vereador 

Mauricinho do Sanduiche; Requerimento nº 727/2025 – “Requerimento para 

solicitação de informações e esclarecimentos sobre fatos noticiados na mídia e 

a transparência da gestão”, de autoria do vereador Mauricinho do Sanduíche; 

Moção nº 876/2025 – “Moção de Congratulação e Aplausos à Investigadora de 

Polícia Janda Maíra da Silva Oliveira, pelos serviços prestados para a Segurança 

Pública em Contagem”, de autoria do vereador Mauricinho do Sanduíche; Moção 

nº 877/2025 – “Moção de Pesar pelo falecimento do Dr. Geraldo Nunes da Mota, 

Tabelião do 1º Oficio de Notas de Contagem e figura proeminente, de grande 

relevância para a área notarial no Município”, de autoria do vereador Mauricinho 

do Sanduíche; Moção nº 878/2025 – “Moção de Congratulação e Aplausos ao 

senhor Geraldo Perpétuo do Amaral, pai do Deputado Federal Júnio Amaral, pela 

sua exemplar trajetória de vida, marcada pela dedicação, empreendedorismo e 

serviço à comunidade, que o tornaram um notável líder familiar e um cidadão de 

grande valor para a cidade de Contagem”, de autoria do vereador Mauricinho do 

Sanduíche; Moção nº 879/2025 – “Moção de Congratulação e Aplausos ao sr. 

Massao Katata por sua notável trajetória empreendedora a contribuição para a 

economia de Contagem e região, com a fundação da Ovos Itapevi na Ceasa/MG. 

A homenagem celebra seu legado de mais de 80 anos, marcado por dedicação, 

inovação e excelência, servindo de inspiração para a comunidade”, de autoria 

do vereador Mauricinho do Sanduíche; Moção nº 880/2025 – “Moção de 

Congratulação e Aplausos ao Investigador da Polícia Civil do Estado de Minas 

Gerais, Sr. Ivan Guilherme Marques da Silva, pelos serviços prestados para a 

Segurança Pública e a Justiça em Contagem”, de autoria do vereador Mauricinho 

do Sanduíche; Moção nº 881/2025 – “Moção de Congratulação e Aplausos ao 

Investigador, nível especial, Sr. Osiel Barbosa Monteiro, pelos serviços 

prestados para a Segurança Pública e Justiça em Contagem”, de autoria do 

vereador Mauricinho do Sanduíche; Moção nº 884/2025 – “Moção de 

Congratulação e Aplausos ao Investigador da Polícia Civil do Estado de Minas 

Gerais, Sr. Guilherme Alves Ferreira, pelos serviços prestados para a Segurança 

Pública em Contagem”, de autoria do vereador Mauricinho do Sanduíche; Moção 

nº 885/2025 – “Moção de Congratulação e Aplausos ao Investigador da Polícia 

Civil do Estado de Minas Gerais, Sr. Fernando Henrique Silva de Figueiredo, 

pelos serviços prestados para a Segurança Pública em Contagem”, de autoria 

do vereador Mauricinho do Sanduíche; Moção nº 886/2025 – “Moção de 

Congratulação e Aplausos ao Escrivão de Polícia, Daniel Gomes Pena da Polícia 

Civil do Estado de Minas Gerais, pelos serviços prestados para a Segurança 

Pública em Contagem”, de autoria do vereador Mauricinho do Sanduíche; Moção 

nº 887/2025 – “Moção de Congratulação e Aplausos à Escrivã de Polícia Civil do 

Estado de Minas Gerais, pelos serviços prestados para a Segurança Pública em 

Contagem”, de autoria do vereador Mauricinho do Sanduíche; Moção nº 
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889/2025 – “Moção de Congratulação e Aplausos ao Investigador da Polícia Civil 

do Estado de Minas Gerais, Sr. Wellington Oliveira de Paiva, pelos serviços 

prestados para a Segurança Pública em Contagem”, de autoria do vereador 

Mauricinho do Sanduíche; Moção nº 888/2025 – “Moção de Congratulação e 

Aplausos ao Investigador da Polícia Civil do Estado de Minas Gerais, Sr. Clésio 

Ferreira dos Santos, pelos serviços prestados para a Segurança Pública em 

Contagem”, de autoria do vereador Mauricinho do Sanduíche; Moção nº 

890/2025 – “Moção de Congratulação e Aplausos à Investigadora de Polícia, Sra. 

Cristiane Amorim Bansemer Monteiro, pelos serviços prestados para a 

Segurança Pública e Justiça em Contagem”, de autoria do vereador Mauricinho 

do Sanduíche; Moção nº 891/2025 – “Moção de Congratulação e Aplausos ao 

Investigador da Polícia Civil do Estado de Minas Gerais, Sr. Ricardo Camilo Dutra 

Cavaca, pelos serviços prestados para a Segurança Pública em Contagem”, de 

autoria do vereador Mauricinho do Sanduíche; Moção nº 892/2025 – “Moção de 

Congratulação e Aplausos ao Investigador da Polícia Civil do Estado de Minas 

Gerais, Sr. Sérgio Antônio Afonso, pelo serviços prestados para a Segurança 

Pública em Contagem”, de autoria do vereador Mauricinho do Sanduíche; Moção 

nº 899/2025 – “Moção de pesar pelo falecimento de Luciene Moreira da Rocha, 

integrante da Guarda Civil de Contagem, ocorrido nesta terça-feira, 26 de agosto 

de 2025”, de autoria da vereadora Adriana Souza. Nesse instante, a pedido da 

autora da referida Moção, foi cumprido um minuto de silêncio em memória 

póstuma da Sra. Luciene Moreira da Rocha; Indicação nº 2486/2025 – “Indica ao 

Executivo Municipal a adesão à Plataforma Brasil Mais, da Polícia Federal, que 

disponibiliza imagens de satélite para monitoramento de queimadas e 

desmatamentos, como medida de prevenção e enfrentamento aos incêndios 

urbanos e ambientais”, de autoria da vereadora Adriana Souza; Requerimento 

nº 718/2025 – “Solicita à Transcon a realização de estudo de viabilidade para 

instalação de redutor de velocidade na avenida Tito Fulgêncio, próximo ao nº 77, 

bairro Jardim Industrial”, de autoria da vereadora Adriana Souza; Requerimento 

nº 719/2025 – “Requer que a Comissão de Administração, Serviços Públicos, 

Transporte e Infraestrutura deliberem sobre o envio, por meio da Mesa Diretora 

da Câmara Municipal, ao Poder Executivo Municipal, por intermédio da Autarquia 

Municipal de Trânsito e Transporte – Transcon, acerca das providências 

adotadas em relação à sinalização de trânsito no cruzamento da rua Diamante 

com a avenida Antônio José da Rocha, no bairro São Joaquim, neste Município”, 

de autoria do vereador Denilson da JUC; Indicação nº 2406/2025 – “Indico a 

iniciativa do Poder Executivo, por meio da Autarquia Municipal de Trânsito e 

Transportes de Contagem – Transcon, que seja realizado estudo técnico visando 

à viabilidade de instalação de sinalização semafórica para pedestres, ou outro 

tipo de sinalização mais eficaz, na avenida Durval Alves de Faria, nas 

proximidades da rua Senhorinha Gomes Martins, no bairro Tropical, neste 

Município”, de autoria do vereador Denilson da JUC; Requerimento nº 720/2025 

– “Requer que a Comissão de Saúde delibere sobre o envio, por meio da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal, de pedido de informações ao Poder Executivo 

Municipal, por intermédio da Secretaria Municipal de Saúde, solicitando 

informações detalhadas sobre a ausência do medicamento Imipramina 

(antidepressivo tricíclico), integrante da lista de medicamentos essenciais da 
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rede pública de saúde, amplamente utilizado no tratamento de transtornos 

depressivos e outros distúrbios psiquiátricos”, de autoria do vereador Denilson 

da JUC; Requerimento nº 721/2025 – “Solicito à Transcon e órgãos competentes, 

que realize um estudo técnico para a instalação de Placa de Estacionamento 

Rotativo Comercial, na avenida Pedro Olímpio da Fonseca, n. 615, bairro Santa 

Cruz, em frente à Drogaria Santa Cruz, localizada neste Município”, de autoria 

do vereador Diemerson (Didi); Requerimento nº 722/2025 – “Solicito à Transcon 

e órgãos competentes, que realizem a revitalização da pintura de faixa de 

pedestre, e sinalização horizontal de "PARE", no cruzamento da rua Joaquim 

Rocha, com rua Peregrino de Paula Ferreira, bairro Betânia, localizado neste 

Município”, de autoria do vereador Diemerson (Didi); Requerimento nº 723/2025 

– “Solicito à Transcon e órgãos competentes, que realizem a revitalização da 

pintura de faixa de pedestre, e sinalização horizontal de "PARE", no cruzamento 

da rua Flamboyant, com avenida João César de Oliveira, bairro Eldorado, 

localizado neste Município”, de autoria do vereador Diemerson (Didi); Indicação 

nº 2433/2025 – “Instalação de placa de Proibido Jogar Lixo e revitalização de 

canteiro Central”, de autoria da vereadora Fatinha do Manancial; Requerimento 

nº 724/2025 – “Requer informações à Copasa e à Semobs sobre a rede de 

esgoto nas ruas Horto Florestal e Soriano de Souza, no bairro Industrial- 

Contagem”, de autoria da vereadora Fatinha do Manancial; Moção nº 854/2025 

– “ Moção de aplausos pela realização do Copa Cart de Taekwondo”, de autoria 

do vereador Vinícius Faria; Moção nº 855/2025 – “Moção de Aplausos pela 

realização da “Festa na Roça”, na Vila Barraginha”, de autoria do vereador 

Vinícius Faria; Moção nº 851/2025 – “Moção de aplausos ao Sr. Ricardo Faria, 

Vice-prefeito deste Município, por ocasião de seu aniversário”, de autoria do 

vereador Vinícius Faria; Moção nº 852/2025 – “Moção de agradecimento ao 

Sargento Aquiles, da Polícia Militar de Minas Gerais, pelo seu comprometimento, 

espírito de colaboração e destacada participação na reunião realizada no dia 21 

de agosto de 2025, junto a representantes do Poder Executivo Municipal e aos 

moradores do bairro Inconfidentes”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Moção 

nº 853/2025 – “Moção de aplausos à Maria Eduarda Dornelas, pela conquista do 

título de Vice-campeã Mineira de Amazona 2025”, de autoria do vereador 

Vinícius Faria; Moção nº 895/2025 – “Moção de aplausos à Primeira Igreja 

Batista de Contagem (PIB) pela celebração de seus 50 anos de história, fé e 

transformação”, de autoria da vereadora Tia Keyla; Requerimento nº 729/2025 – 

“Informações estratificadas dos dados registrados no Sistema de Informação 

para Infância e Adolescentes (SIPIA - Conselho Tutelar)”, de autoria da 

vereadora Tia Keyla; Moção nº 894/2025 – “Moção de Repúdio à Prefeitura de 

Fortaleza-CE, que passa a administrar anticoncepcional para crianças de 10 

anos”, de autoria da vereadora Tia Keyla; Requerimento nº 716/2025 – “Requer 

informações detalhadas ao Poder Executivo, por intermédio da Secretaria 

Municipal de Saúde, acerca das ações, programas, indicadores e recursos 

destinados à promoção e à preservação da saúde mental dos trabalhadores da 

saúde da rede Municipal”, de autoria do vereador Rodrigo do Posto; 

Requerimento nº 717/2025 – “Requer ao Executivo Municipal, por intermédio da 

Secretaria Municipal de Saúde e da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Urbanos, o encaminhamento do cronograma detalhado das obras da UPA 
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Nacional, com atualização periódica e linguagem acessível, em razão dos 

recorrentes questionamentos da população e de manifestações veiculadas pela 

imprensa local”, de autoria do vereador Rodrigo do Posto;  Indicação nº 

2491/2025 – “Solicito o serviço de implementação de ações voltadas à saúde 

mental dos trabalhadores da saúde da rede Municipal”, de autoria do vereador 

Rodrigo do Posto; Indicação nº 2474/2025 – “Solicita ao Poder Executivo a 

criação de um Programa de Incentivo Fiscal para instituições de ensino da rede 

privada que promovam a inclusão de alunos com Transtorno do Espectro Autista 

(TEA)”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Indicação nº 2477/2025 – 

“Solicita a realização de uma ação integrada de melhorias e serviços urbanos 

nos bairros Colonial, Tropical e Praia, atendendo a diversas demandas da 

comunidade”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Indicação nº 2480/2025 – 

“Solicita a implementação de um cronograma de coleta diária de lixo nos 

principais polos comerciais e gastronômicos do Município”, de autoria do 

vereador Daniel Carvalho; Indicação nº 2423/2025 – “Indica-se a criação de 

bibliotecas em todas as escolas da Rede Municipal de Ensino, em cumprimento 

à Lei Federal nº 12.244/2010”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Indicação 

nº 2424/2025 – “Indica-se a criação de um programa municipal de incentivo à 

leitura, em todas as escolas da Rede Municipal de Ensino”, de autoria da 

vereadora Moara Saboia; Indicação nº2426/2025 – “Indica-se que a FUNEC 

celebre convênio com UEMG para implantação de dois projetos de extensão”, 

de autoria da vereadora Moara Saboia; Moção nº 845/2025 – “Moção de 

aplausos à nova diretoria da Associação Brasileira de Engenharia Sanitária e 

Ambiental (ABES – Seção Minas Gerais)”, de autoria da vereadora Moara 

Saboia; Moção º 847/2025 – “Moção de aplausos pelo reconhecimento e entrega 

do Certificado de Registro dos Saberes do Rosário: reinados, congados e 

congadas como Patrimônio Cultural do Brasil”, de autoria da vereadora Moara 

Saboia; Indicação nº 2444/2025 – “Solicito ao Executivo Municipal por intermédio 

das pastas competentes adotem providências imediatas em detrimento da série 

de problemas recorrentes que têm afetado diretamente os moradores e 

comerciantes da avenida Sema, nº 791, bairro Icaivera, neste Município”, de 

autoria do vereador Leandro (Léo da academia); Indicação nº 2445/2025 – 

“Solicito ao Executivo Municipal por intermédio da Autarquia Municipal de 

Trânsito e Transportes de Contagem – Transcon para que sejam tomadas 

providências imediatas quanto à implantação de sinalização viária eficaz na rua 

Padre José Maria de Man, na entrada do Conjunto Habitacional Colúmbia, bairro 

Monte Castelo, neste Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da 

academia); Indicação nº 2446/2025 – “Solicito ao Executivo Municipal por meio 

da Secretaria Municipal de Saúde - SMS o imediato retorno da sra. Ana Cristina 

Costa Avelar à função de enfermeira responsável pela equipe azul da Unidade 

Básica de Saúde (UBS) do bairro Flamengo – Contagem, de onde foi 

recentemente removida sem aviso prévio ou justificativa apresentada à 

população local”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); Indicação 

nº 2447/2025 – “Solicito ao Executivo Municipal por meio da Secretaria de Obras 

e Serviços Urbanos - SEMOB, da Secretaria de Meio Ambiente - SEMAD e da 

Secretaria de Esporte e Lazer - SEMEL, que sejam adotadas providências 

urgentes quanto à revitalização e reestruturação das praças localizadas nos 
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bairros Jardim do Lago, Boa Vista e Kennedy, neste Município”, de autoria do 

vereador Leandro (Léo da academia); Indicação nº 2448/2025 – “Solicito ao 

Executivo Municipal por intermédio das pastas competentes providências 

urgentes quanto à situação crítica vivenciada por pais, responsáveis, crianças e 

servidores em frente ao CEMEI Sagrado Coração de Jesus, localizado na rua 

Rio Comprido, nº 227, bairro Riacho das Pedras – Contagem/MG”, de autoria do 

vereador Leandro (Léo da academia); Indicação nº 2449/2025 – “Solicito ao 

Executivo Municipal apoio institucional ao Piso Salarial Nacional dos Assistentes 

Sociais, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia);  Moção nº 849/2025 

– “Moção de congratulações e aplausos à sra. Rúbia Stefania de Souza Batista, 

gerente da Unidade Básica de Saúde do bairro Flamengo, pela passagem de 

seu aniversário”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); Moção nº 

848/2025 – “Moção de congratulações e aplausos aos Policiais Militares 3º  

Sargento Leonardo Feliciano dos Santos e Soldado Adriano Galil Braz, da 

Companhia 131ª do 18º Batalhão de Polícia Militar de Minas Gerais, pelo ato de 

bravura que salvou a vida de um bebê no dia 17 de agosto de 2025 no bairro 

Ressaca, neste Município”, de autoria do vereador Edgard Guedes (da 

Farmácia). O vereador Edgard exibiu um vídeo que mostrava esses militares 

fazendo as manobras no bebê; Moção nº 874/2025 – “Moção de congratulações 

ao Grupo de Valorização Humana (GHV), na pessoa de sua presidente senhora 

Maria Vicentina Braga, bem como a todos os membros e colaboradores que 

fazem parte desta honrosa entidade, pelos 35 anos de fundação e de relevantes 

serviços prestados à nossa cidade, comemorados no dia 23 de agosto de 2025”, 

de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira; Moção nº 875/2025 – “Moção de 

congratulações a Excelentíssima senhora Prefeita de Contagem, Marília 

Campos, ao senhor Marius Carvalho, Secretário de Desenvolvimento Social e 

Segurança Alimentar, bem como a todos os organizadores, comunidade e aos 

grupos participantes pela brilhante realização do 18º Festival Gastronômico das 

Abóboras, ocorrido no último dia 22 de agosto de 2025, como parte das 

comemorações dos 114 anos de emancipação política do município de 

Contagem”, de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira; Moção nº 844/2025 – 

“Moção de aniversário ao Vice-Prefeito Ricardo Faria”, de autoria do vereador 

Gegê Marreco; Indicação nº 2431/2025 – “Solicita teste de 15 dias para 

regulamentação do ônibus nos bairros Liberdade I e liberdade II”, de autoria do 

vereador José Antônio (do Hospital Santa Helena). Em seguida, foi executado o 

hino da cidade de Contagem. Passando à discussão e votação de projetos, 

foram votados e aprovados, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, 

os seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar nº 007/2025, que “Altera a 

Lei Complementar nº 373, de 15 de abril de 2024 que dispõe sobre a criação da 

Autarquia Municipal de Parques e Praças de Contagem – PARC, bem como 

altera a Lei Complementar nº 247, de 29 de dezembro de 2017, a Lei 

Complementar nº 257, de 11 de julho de 2018, e a Lei Complementar nº 257, de 

105, de 20 de janeiro de 2011”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 

011/2025, que “Altera a Lei nº 2.570, de 17 de dezembro de 1993, que dispõe 

sobre a criação do Conselho Municipal do Meio Ambiente de Contagem e dá 

outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Substitutivo nº 010 ao 

Projeto de Lei nº 163/2025, que “Estabelece diretrizes para a Política de 
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Arborização Urbana no município de Contagem e dá outras providências”, de 

autoria da vereadora Adriana Souza; Projeto de Lei nº 317/2025, que “Dispõe 

sobre a inclusão de sinal de internet Wi-Fi gratuito nas vilas, favelas, praças e 

parques públicos do município de Contagem, e dá outras providências”, de 

autoria do vereador Daniel do Irineu; Emenda nº 001/2025, de autoria das 

Comissões, ao Projeto de Lei nº 317/2025;  Projeto de Lei nº 341/2025, que 

“Dispõe sobre a elaboração, publicação e divulgação do Calendário Oficial do 

município de Contagem”, de autoria do vereador Pastor Itamar; Emenda nº 

001/2025, de autoria das Comissões, ao Projeto de Lei nº 341/2025. Foi, ainda, 

votado e aprovado, no Parecer, por unanimidade, e, em Primeiro Turno, com os 

votos contrários dos vereadores Mauricinho do Sanduíche, Tia Keyla, Pedro 

Luiz, e com a Abstenção do vereador Denison da JUC. Em Segundo Turno e em 

Redação Final, foram votados e aprovados, por unanimidade, os seguintes 

projetos: Projeto de Lei nº 034/2025, que “Institui a política de prevenção à 

violência contra os educadores de Contagem”, de autoria do vereador Daniel 

Carvalho, com o acréscimo de uma Emenda de Liderança; Projeto de Lei nº 

202/2025, que “Institui a Política Municipal de Prevenção e Combate ao Furto, 

Roubo e Receptação de Cabos, Fios e Materiais Metálicos”, de autoria do 

vereador Denilson da JUC, com o acréscimo de uma Emenda de Liderança; 

Projeto de Lei nº 229/2025, que “Dispõe sobre a transparência na aplicação e no 

repasse do incentivo financeiro federal destinado aos agentes comunitários de 

saúde e agentes de combate às endemias no município de Contagem”, de 

autoria da vereadora Glória da Aposentadoria. Foi, ainda, votado e aprovado, 

com os votos contrários dos vereadores Mauricinho do Sanduíche e Tia Keyla, o 

Projeto de Lei nº 062/2025, que “Altera o artigo 6º da Lei nº 5.314 de 27 de 

outubro de 2022, que “Institui a Política Municipal de Aquisição de Alimentos da 

Agricultura Familiar no município de Contagem”, de autoria da vereadora Moara 

Saboia. No horário destinado ao Grande Expediente, o vereador Pedro Luiz  

iniciou a sua fala com a exibição de um vídeo, no qual o Presidente Lula estaria 

com uma fala racista e discriminatória. Tecendo duras críticas ao Presidente 

Lula, Pedro lamentou tal atitude e comentou que fez uma Moção de repúdio, 

mas, pelo seu atraso, hoje na plenária, ela só será apresentada na próxima 

sessão. O segundo comentário do vereador Pedro Luiz foi a respeito da 

Secretária Viviane França. Esse vereador solicitou a exoneração da Secretária 

Viviane França, após uma série de críticas que, segundo ele, a tornaram alvo de 

piadas na cidade. Pedro Luiz explicou que recentemente, viaturas da Guarda 

Civil ficaram paradas por mais de 24 horas por conta de uma ingerência e 

irresponsabilidade da Secretária, que não teria cumprido um acordo financeiro. 

Ele afirmou que, embora tentem colocar a responsabilidade na prefeitura, é 

dever da Secretária cobrar por essas questões. Pedro também criticou a 

Secretária por estar em Recife, juntamente com o seu assessor, custeados com 

dinheiro público, e mencionou os altos valores gastos em diárias e passagens. 

Ele acrescentou que com essa situação, a cidade enfrenta falta de segurança, 

afetando a proteção de crianças e idosos. Falou, em seguida, o vereador 

Mauricinho do Sanduíche sobre uma denúncia que ele e o Deputado Federal 

Júnio Amaral investigaram por dois meses. Falou de um chamamento público da 

prefeitura de Contagem, no valor de seis milhões e duzentos mil reais para uma 
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Associação de Produtores Rurais chamada "Agricultura Familiar de Ribeiro de 

Junqueira", localizada em Leopoldina/MG. Mauricinho contesta as justificativas 

do Secretário de Educação para a compra de leite em pó de 400g, em vez do de 

1kg. Ele discorda do argumento de que o de 400g é mais fácil de armazenar, 

afirmando que o espaço físico ocupado é o mesmo. Além disso, ele também 

discorda da alegação de que o leite de 1kg empedra, pois a compra não seria de 

121 mil quilos de uma só vez, e sim de forma gradual. De acordo com esse 

vereador, a associação vencedora do chamamento público não produz leite em 

pó. Mauricinho exibiu um vídeo, onde ele visita o local e constatou que aquela 

associação possui apenas um “tanquinho de leite”. Ainda de acordo com 

Mauricinho, o gabinete do Deputado Federal Júnio Amaral e o seu gabinete 

investigaram e concluíram que há indícios de irregularidades e superfaturamento 

na compra desse leite. Em seguida, falou a vereadora Moara Saboia que 

respondeu a Pedro Luiz, defendendo que Lula estava correto em sua posição. 

Ela destacou a importância do movimento negro no Brasil e criticou a falta de 

representatividade de mulheres negras em espaços como o STF. Embora 

reconheça a competência de Flávio Dino, ela apontou que a nomeação de uma 

mulher negra seria mais adequada. A vereadora enfatizou a importância de uma 

representação positiva da população negra, que vá além dos estereótipos 

negativos e da imagem de vulnerabilidade. Moara aproveitou para anunciar um 

Projeto de Lei focado no suporte às mulheres que, especialmente durante a 

pandemia, assumiram tarefas de cuidado e enfrentaram grandes desafios. Por 

fim, a vereadora anunciou a realização de uma Audiência Pública na quinta-feira 

de manhã, na tenda da prefeitura. O evento celebra os 20 anos de um conjunto 

de políticas públicas e busca discutir o futuro dessas ações. Finalizando os 

trabalhos, foi convocada a 26ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 2 de 

setembro. Registrada a chamada final, constatou-se a ausência do vereador 

José Antônio (do Hospital Santa Helena), que solicitou a verificação de quórum 

para se retirar. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a 

reunião e, para constar, eu, Leandro Viana da Silva, 1º Secretário, solicitei fosse 

lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e 

pelo presidente, assinada.  

 


